
Revision systèmes des equations                        Nom_________________________Per_____ 

  LES COMPETENCES ESSENTIELLES 

A. Résoudre un système par la méthode de ton choix (préférablement tu sais les deux) 

B. Résoudre un système par la méthode graphique 

C. Déterminer le nombre de solutions d’un système sans le résoudre ; 𝐶′: discussion en fonction de 

paramètres. 

D. Problèmes de mots 

 

COMPETENCE A.  Résous les systèmes suivants, et vérifie ensuite la solution trouvée : 
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0.2𝑥 + 0.1𝑦 = 5 
0.3𝑥 − 0.5𝑦 = 1 
 

0.3𝑥 − 0.4𝑦 = 13 
0.5𝑥 + 0.6𝑦 = 9 

 

 

COMPETENCE B : Résous graphiquement le système suivant sur du papier quadrillé. Est-ce que 

la solution est exacte ou approximative ? Vérifie la solution que tu trouves dans le système 

initial.  

2𝑦 − 8 = 0 
2𝑥 − 𝑦 = 2 

6𝑥 − 18 = 0 
𝑥 + 2𝑦 + 1 = 0 

𝑥 − 2𝑦 = −7 
3𝑥 + 2𝑦 = −5 

2𝑥 − 3𝑦 + 1 = 0 
𝑥 + 4𝑦 + 6 = 0 
 

 

𝑥 + 2𝑦 = 1 
2𝑥 − 𝑦 = −3 

2𝑥 + 𝑦 = 4 
3𝑦 + 𝑥 = −1 

 



COMPETENCE C. Sans résoudre, détermine combien de solutions ont-ils les systèmes suivants : 

2𝑥 − 8𝑦 = 4 
𝑥 = 2 + 4𝑦 
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2𝑥 + 3𝑦 = 1 

6𝑦 = 2𝑥 − 3 
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4𝑥 + 𝑦 = 12 
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COMPETENCE 𝑪′ . Pour les systèmes suivants, on pose toujours les mêmes questions : 

a. Pour quelle valeur des paramètres (notés avec 𝑘 ou 𝑤) le système admet une solution ? 

b. Pour quelle valeur des paramètres (notés avec 𝑘 ou 𝑤) le système admet un nombre infini 

de solutions ? 

c. Pour quelle valeur des paramètres (notés avec 𝑘 ou 𝑤) le système n’admet pas de 

solutions ? 
1

2
𝑥 − 6𝑦 = 12 

𝑘𝑥 − 2𝑦 = 4 

𝑘

2
𝑥 + 𝑦 = 4 

5𝑥 − 2𝑦 = −4 

−2𝑥 + 3𝑦 = 5 
4𝑥 − 6𝑦 = 𝑘 



−3𝑥 − 2𝑦 = 6 
5𝑥 + 𝑘𝑦 = 𝑤 

−4𝑥 + 3𝑦 = 𝑤 
𝐾𝑥 − 5𝑦 = 8 

 

COMPETENCE D. Problèmes de mots…on garde le meilleur pour la fin  

1. Thor a vendu des cartes hockey de 2$ et de 3$, et il a amasse 31$. Sachant qu’il a vendu 12 

cartes, trouve combien de cartes de chaque type il a vendu. 

 

 

 

2. Kim Jong-un investit un total de 4 000$ à 7% et à 9% d’intérêt. La part à 9% rapporte 80 $ 

d’intérêt en plus que la part à 7%. Combien investit-il dans chaque? 

 

 

 

 

3. Combien d’une solution d’acide à 60% doit Kim mélanger à combien d’une solution d’acide à 

36% afin d’obtenir 120 L d’une solution à 52% d’acide? 

 

 

 

 



4. Combien d’eau doit-on faire évaporer de 630g d’une solution à 25% de sel afin d’obtenir une 

solution à 45% ? 

 

 

 

5. La somme des âges de Lippadippa et de sa sœur Hubbanubba est de 61.  Il y a 23 ans, 

Lippadippa était 4 fois plus âgée que sa sœur. Calcule leurs âges respectifs. 

 

 

 

6. Umberto a 43 pièces de monnaie, des pièces de 10¢ et des pièces de 25¢. Combien a-t-il de 

pièces de chaque sorte s’il a un total de 6,85 $ ? 

 

 

 

 

 

 

Réponses  

A 

(−24, −8) 
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3
) 

(−2, −8) 
(

5

2
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(
2

3
, 20) 

(12,40) 

(20,10) (30, −10) 

Réponses B 
(3,4) (3, −2) (−3,2) 
(−2, −1) (−1,1) 

(
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5
, −
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5
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Réponses C 

n. infini de sol. ∅ 

Une solution n. infini de sol 

 

 

Réponses 𝑪’ 

a. 𝑘 ≠
1

6
 ; b.  𝑘 =

1

6
 ; c. jamais 

a. 𝑘 ≠ −5 ; b. jamais ; c. 𝑘 = −5 

a. Jamais ; b. 𝑘 = −10 ; c. 𝑘 ≠ −10 
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, 𝑤 = −
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5
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c. 𝑘 =
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3
, 𝑤 ≠ −
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5
 

 

Réponses D 1. 5 𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠 2$, 7 𝑐𝑎𝑟𝑡𝑒𝑠 3$.  2. (2250,1750)  3. (80,40)  4. 280g.  5. H=26, L=35 ;  6. 26 pièces 

de 10¢, 17 pièces de 25¢. 

 


